
ATAP SPA 
 

TERZO GRUPPO DI RISPOSTE AI QUESITI RELATIVI ALLA PROCEDURA DI GARA PER 
L’AFFIDAMENTO DELLA PROGETTAZIONE ESECUTIVA E DELLA REALIZZAZIONE DI 
IMPIANTO DI RICARICA PER BUS ELETTRICI DESTINATI AI SERVIZI DI TRASPORTO 
PUBBLICO LOCALE, NONCHE’ DI INTERVENTI DI PREDISPOSIZIONE DEL SITO (AREE DI 
ACCESSO, MANOVRA E PARCAMENTO E IMPIANTI ACCESSORI), PRESSO L’AREA DI 

PROPRIETÀ AZIENDALE UBICATA IN VERCELLI (VIA TRENTO ANG. VIA LATINA). CUP: 

D60J22000000006 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Missione 2 – Componente 2 – Investimento 

4.4  - sub investimento 4.4.1. “Rinnovo del parco autobus regionale per il trasporto pubblico con veicoli a combustibili 

puliti” CUP: D60J21000040001Risorse provenienti dal Piano Strategico Nazionale della Mobilità Sostenibile 

(PSNMS) - città ad alto inquinamento D.M. n. 234 del 6/6/2020”. CIG: A0232D250C 
 
 

QUESITO NR. 8 
 
Con riferimento alla “Proposta di miglioramento alle specifiche prestazionali della rete di 
distribuzione elettrica a partire dalla cabina di trasformazione” citata al punto 2.1 della “Tabella dei 
criteri discrezionali (D), quantitativi (Q) e tabellari (T) di valutazione dell’offerta tecnica”, riportata 
nel disciplinare di gara (Par. 18.1), si chiede di conoscere se le migliorie da proporre debbano 
includere anche la cabina di trasformazione stessa o la sola rete di distribuzione a valle di essa. 
 
RISPOSTA  
 
La proposta di miglioramento può essere riferita alla sola cabina di trasformazione o alla sola rete 
di distribuzione oppure ad entrambe. Trattandosi di proposte di miglioramento, la relazione tecnica, 
in merito al presente sotto parametro di valutazione, potrebbe al più non contenere alcuna 
proposta, in tal caso al concorrente non sarà attribuito alcun punteggio per lo specifico sotto 
parametro. 
 
 
QUESITO NR. 9 
 
Si desidera conoscere se il progetto di bonifica è già stato approvato e se le lavorazioni verranno 
eseguite prima della consegna dei lavori e da chi. 
 
RISPOSTA  
 
Alla data del presente chiarimento il progetto di bonifica è in fase di approvazione da parte degli 
enti competenti essendo già stato discusso in sede di conferenza dei servizi. La committenza ha 
già provveduto al versamento degli oneri a garanzia della corretta e completa esecuzione degli 
interventi previsti dal progetto di bonifica. Gli interventi di bonifica saranno eseguiti prima della 
consegna dei lavori e saranno totalmente a cura e carico della committenza, mediante incarico 
affidato a ditta specializzata all’uopo selezionata. 
 
 
QUESITO NR. 10 
 
Si chiede di conoscere se, in caso di partecipazione in ATI, devono essere compilati tutti gli allegati 
della documentazione amministrativa da parte di tutti i partecipanti, compreso i progettisti. 
Si richiede inoltre se l'allegato 1B deve essere compilato solo dal progettista. 
 
RISPOSTA  
 
Al paragrafo 15 del disciplinare di gara, in calce al sottoparagrafo 15.5, viene chiarito quanto segue  
“I documenti di cui al paragrafo 15, punti 1, 3, 9, 10, 11, 12, 13, 14 devono essere compilati da:  



• gli operatori economici che assumono la veste di concorrenti, in forma singola; 

• i mandatari degli operatori economici che assumono la veste di concorrenti in forma 
associata sia già costituiti che costituendi;  

• i mandanti dei raggruppamenti temporanei di imprese e professionisti già costituiti o 
costituendi; 

• ……….”. 
 
Per i restanti documenti, ciascun componente dell’ATI dovrà presentarli se ne ricorrono i 
presupposti. Esempio documento richiesto al punto 15 paragrafo 15 del disciplinare di gara: il 
concorrente che partecipa all’ATI (sia in qualità di mandataria che di mandante) dovrà presentarlo 
unicamente nel caso in cui sia stato tenuto alla sua redazione in quanto ha occupato oltre 50 
dipendenti. 
 
I progettisti, e solo i progettisti, compilano sempre l’allegato 1B richiesto al punto 2 paragrafo 15 
del disciplinare di gara. 
Ove il progettista partecipi alla procedura in qualità di mandante, compila anche l’allegato 1A 
richiesto al punto 1 paragrafo 12 del disciplinare di gara. 
 
 
Biella, 28 novembre 2023. 
 
 

Il Direttore Generale 
Ing. Sergio Bertella 

(Firmato in originale) 


